

WUJIAOCHANG
五角场

社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS



扫描二维码
关注“上海社区发布”



扫描二维码
关注“五角场周刊”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

出版

从一扇门到一条街,睦邻初心不改 国定支路打造“党群服务一条街”

在国定一居民区与创智坊居民区之间,有一扇远近闻名的“睦邻门”,它让原本陌生的居民成为睦邻和谐的好邻居。为了进一步延伸“睦邻门”的辐射效应,五角场街道计划打造“国定支路党群服务一条街”,增强党员群众的获得感、幸福感。

力争今年国庆节前完成建设

2019年,位于五角场锦建路、伟德路交界处的“睦邻门”顺利开启并投入使用。这扇门打通了老旧小区和商品房小区之间的围墙。当时,创智坊居民区环境整洁优美,交通十分便利;而国定一居民区基础设施陈旧老化,但周边配套成熟。“睦邻门”开启后,两边的居民外出不再必绕行,且在彼此的交流中逐渐打通“心墙”,共享优质公共资源。

此外,在2018-2019年,国定支路沿线小区全面完成了“美丽家园”改造,小区面貌焕然一新,整个街区的环境面貌和生活品质随之有了较大的改善。居民们在对小区环境和配套改善交口称赞的同时,对国定支路综合整治改造的愿望也变得愈加迫切。

目前,“国定支路党群服务一条街”改造项目正在紧张建设中,预计将于今年国庆节前夕完工并投入使用。



设计效果图

一个服务驿站,四个微空间

国定支路位于五角场街道核心区西北方向,西至国定路,北至政立路,全长约550米,平均宽度约14米,是一条服务于周边居民区的街坊道路。其沿线除了菜市场、为老服务中心、社区医疗点、学校等公共设施外,还有国定路600弄、国定路700弄、政立路580弄等多个老旧小区,人流密集,配套设施齐全,生活气息浓郁。

此次改造计划将整合沿街现有公共设施、服务空间等资源,以党员群众需求为导向,在老旧社区集聚区建立一个“集约化、开放式、共享性”的党群服务驿站和四个党群服务微空间。

此次改造计划将国定支路菜市场西侧现有大棚进行加固,改造成为党群服务驿站,融入党建宣传、党员教育、便民服务、学生自习等功能。沿街四处零星建筑分别为“吾老微空间”、“心享微空间”、“向阳微空间”和“党群微空间”,并根据其地理位置特点,分别以适老助老服务、睦邻休憩谈心、邻里资源共享和党史学习教育宣传为功能定位,为周边居民邻里互动、日常学习、休憩阅读提供一个温暖、温馨、温情的家园。



国定一居民区与创智坊居民区之间的睦邻门



沿街服务点分布图

空间”、“心享微空间”、“向阳微空间”和“党群微空间”,并根据其地理位置特点,分别以适老助老服务、睦邻休憩谈心、邻里资源共享和党史学习教育宣传为功能定位,为周边居民邻里互动、日常学习、休憩阅读提供一个温暖、温馨、温情的家园。

提高功能实用性和社区融合性

为尽快改善国定支路环境面貌、保障居民出行安全,同时打造一条有主题、有内涵、有温度的街坊道路,目前,国定支路市政综合整治正在加紧施工,沿线四处微空间改造方案已经确定。

党群服务驿站的改造目前正在积极听取

周边居民区、菜市场、学校等方面的意见建议,以满足周边居民区对老年活动室、便民服务点等的需求。此外,改造计划有针对性地进行规划设计,切实提高实用性和融合性,真正体现党群服务功能。

国定支路位于大创智创新发展示范区核心区范围内。此次党群服务一条街的建设,不仅是“我为群众办实事”实践活动的生动体现,更是进一步扩大“睦邻门”辐射效应、深化国定支路“睦邻街区”内涵、将党群元素融入大创智创新发展示范区打造的重要举措。五角场街道还将积极探索国定支路党群服务一条街的创新实践意义,为大创智创新发展示范区建设点燃“红色引擎”。

(上海杨浦)

社区健康师指导“科学运动”

“准备,开始!”随着一声令下,热身完毕的部队官兵们迅速集中到场地两边,开始练习。

日前,杨浦区体育活动中心与五角场街道合作,率先将社区健康师请进了营区,并根据部队实际需求,量身定制了专业的篮球培训课程。

负责此次篮球培训的是社区健康师孙伟。篮球场上,无论是走位、运球、传球,还是投篮,孙伟都会亲自上手做动作。“参与培训的战士们都是部队篮球队队员,大家的基本素质比较好,不足之处就是打球没有章法,缺乏整体意识。当前阶段的主要训练方向就是在进攻技术、防守技术、投篮技术等方面进行大量练习,以提高传球、转身、突破放球等技术的稳定性和速率。”孙伟说。



部队官兵接受专业篮球培训

“社区健康师”项目是由杨浦区委和上海体育学院党委共同打造的创新型社会服务项目,以服务市民美好生活需要为导向,以运动促进身心健康为目标,积极探索以“主动健康”为主的社会健康管理新模式。此次社区健康师进营区,将以每周两节课的频率,为

部队官兵带来近20节篮球培训课程,包括球性练习、脚步移动、传接球技术、投篮技术、防守技术、战术演练等。

“以前打篮球是野路子,自己喜欢怎么打就怎么打,也没有配合意识,在孙教练的指导下,我们在投篮、传接球、做准备动作等方面都有了提高,更重要的是培养了团队意识。在场上,每个人应该做什么,需要在什么位置,这是要开展团队协作的。”部队篮球队队长孟凡越说,部队每年7月都会举行一场先锋杯篮球比赛,这次篮球培训课程送得非常及时,也希望通过近两个月的训练能提高队伍的整体水平,争取在明年的比赛中冲入决赛。

五角场街道将把社区健康师请进商圈和园区,按需配送,为市民群众参与运动、促进健康提供更多选择。(上海杨浦)

本期导读

全景
选出好班子 谱写新篇章

>>>P02

疫苗接种
疫苗接种筑牢屏障
为民服务各展其能

>>>P03

体育
杨浦——人才辈出的“足球之乡”

>>>P04